

我省高速服务区实现充电桩绿电供应

□新华社记者 何磊静

新华社南京2月8日电“您本次充电电量42.1度,均为清洁能源,共减排二氧化碳36.7千克……”今年春运期间,在江苏各个高速服务区充电站,新能源车主充好电后会收到一条“感谢绿色出行”的短信。

记者从国网江苏省电力有限公司获悉,为做好春运期间新能源汽车充电保障工作,江苏已将全省高速服务区充电桩扩建至1690个,同

比增长96%,同时首次实现所有服务区充电桩绿电供应,助力碳减排。

据介绍,绿电的主要来源是太阳能、风能等清洁能源,此次绿电供应预计可至少满足12.5万辆新能源汽车充电,保障车辆绿色出行3250万公里。

“通过推广普及绿色电力充电,可以让更多新能源汽车参与绿电消纳,提高绿电消费占比,将低碳出行升级为‘零碳’出行。”国网

江苏电动汽车服务有限公司平台中心负责人王坤说,江苏还将打造多个“零碳”充电服务区、“光储充”一体化示范站,促进新能源就近消纳。

此外,江苏已制定春节期间13项新能源汽车充电保障重点任务,保障重点从高速扩展到整个城乡、公路沿线充电网络,推动实现全省乡镇充电桩全覆盖,让更多新能源汽车在乡村实现“充电自由”。

国内简讯

为啥大年三十会“消失”?

据新华社2月8日电 2月9日将迎来大年三十。翻开日历你会发现,2024年是未来几年中最后一个有大年三十的年份。2025年至2029年的5年里,都没有大年三十,大年二十九过后,就将迎来大年初一。大年三十去哪儿了?为什么大年三十会时不时“玩消失”,大年初一从不“缺席”?天文科普专家为您解惑。

中国科学院紫金山天文台科普主管王科超说,月球绕地球转动一周的过程中,从地球上,月亮呈现出不同相貌。当月球和太阳的地心视黄经相等时,在地球上看不见月亮,这个时刻的月相称为朔,当天称为朔日,是每个农历月的初始日,称为农历初一。因此,初一在每个农历月都会出现。

王科超介绍,从一个朔到下一个朔,之间的间隔就是农历的一个月,被称为朔望月,平均长度是29.53天。实际上,朔望月的长度并不是固定的,为29天多。本世纪内最短29.27天,最长29.82天。取整计数,农历月分为大月和小月,前者30天,后者29天。如果腊月正巧碰上农历小月,大年三十就会“缺席”。

农历月的安排取决于实际月相,大、小月排列与公历月有所不同。总体说来,二者间隔排列的比例高一些,有时也会出现连续两个大月或连续两个月小的情况。“根据长时间的统计来看,有年三十的比例略高一些,连续5年没有年三十也属正常现象,但较为少见。”王科超说。 记者 王珏琦 邱冰清

吉林发现罕见野生动物白狗

据新华社2月8日电 记者2月8日从吉林省公安厅森林公安局天桥岭森林公安分局获悉,该局民警7日在巡护途中拍摄到一只罕见白狗,经专家鉴定,这只白狗体色非常罕见,可能对动物体色形成机制有重要的研究价值。

狗通常情况下都是黄色的,白狗是因为狗子发生了罕见的白化现象。白化现象是基因突变的结果,在白化动物体内由于缺少酪氨酸酶,不能合成黑色素,从而导致毛色等呈现白色,形成白化现象。这只白狗并不是通体雪白,而是前胸和腿部有花斑点缀,四肢修长,体态优美,浑身充满灵气。专家认为,这次拍摄到的白狗身体大部分是白色,但是小部分地区还保留正常的黄色体色,说明黑色素是可以合成的,但是这个白狗的鼻子等部位颜色发生变化,呈现粉色,与一般的白变白狗有些区别。

记者 张建 延长才

重逢就是年



2月4日,张先(右)在甘肃天水南站出站迎接回家过年的外孙。陈斌 摄

2月5日,在广西柳州站出站口,一名接站者与刚出站的女朋友碰头互动。曹伟铭 摄

除夕将至,出站口人潮涌动。每双眼睛都在热切地搜寻,每颗心都在期待着重逢。

出站的那一刹,百般辛苦皆抛脑后,眼中只有亲友的笑颜;回到家的那一刻,万种相思终得释然,心中满是团圆的喜悦。山水终相见,重逢就是年。

新华社 发

2月5日,在湖北十堰东站,常年在打工的易先生(左二)与家人团聚。伍志尊 摄

1月份CPI同比下降0.8% 环比上涨0.3%

新华社北京2月8日电 国家统计局8日发布的数据显示,1月份,全国居民消费价格指数(CPI)同比下降0.8%,降幅比上月扩大0.5个百分点;环比上涨0.3%,涨幅比上月扩大0.2个百分点。

国家统计局城市司首席统计师董莉娟表示,1月份,受节日效应影响,居民消费需求持续增加,全国CPI环比上涨0.3%,连续两个月上涨;受上年同期春节错月对比基数较高影响,同比下降0.8%。扣除食品和能源价格的核心CPI环比上涨0.3%,涨幅与近十年同期平均水平相当;同比上涨0.4%,保持温和上涨。

统计数据显示,1月份,食品价格同比下降5.9%。食品中,猪肉、鲜菜和鲜果价格同比分别下降17.3%、12.7%和9.1%,是带动CPI同

比下降的主要因素。

1月份,非食品价格同比上涨0.4%。非食品中,服务价格同比上涨0.5%,其中家政服务和其他家庭服务价格分别上涨3.5%和2.4%,涨幅均有扩大;旅游价格同比上涨1.8%,涨幅有所回落;飞机票价格同比下降13.6%,降幅有所扩大。工业消费品价格同比由上月下降0.4%转为上涨0.1%,其中能源价格由上月下降0.5%转为上涨0.1%。

1月份,受国际大宗商品价格波动、国内部分行业进入传统生产淡季等因素影响,全国工业生产者出厂价格指数(PPI)环比、同比下降,但降幅均收窄。PPI同比下降2.5%,降幅比上月收窄0.2个百分点;环比下降0.2%,降幅比上月收窄0.1个百分点。

记者 魏玉坤



花灯绚丽迎新春

2月7日,人们在山东省临沂市郯城县郯国古城景区观赏花灯。春节将至,各地花灯流光溢彩、璀璨夺目,营造出喜庆祥和的节日气氛。 新华社 发(张春雷 摄)